



Imperio

Año XI • Número 3066 • ZAMORA, Viernes 22 de Noviembre de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Los actos son los que revelan los sentimientos de los hombres.

Demuestra los tuyos contribuyendo espléndidamente a la

"Campaña de Invierno"

Don Eduardo Marquina falleció repentinamente ayer en Nueva York

A consecuencia del ataque cardíaco que había sufrido hace unas semanas y del que parecía restablecido

El cadáver será trasladado en breve a España

Ejemplar testamento de Falla

NUEVA YORK, 21.—El poeta y dramaturgo español, don Eduardo Marquina, ha fallecido esta mañana en su habitación del Hotel Roosevelt de esta ciudad.

La muerte se produjo repentinamente como consecuencia del ataque cardíaco que había sufrido hace unas semanas del que últimamente parecía restablecido. En el momento de morir se encontraba a la cabecera del enfermo su hijo Luis.

El cadáver de Marquina fué trasladado al edificio de la funeraria Campbell donde se le embalsamó e instaló en la capilla ardiente. El cadáver será trasladado a España en breve, donde recibirá sepultura.—Efe.

La noticia en Madrid

MADRID, 21.—La primera noticia del fallecimiento del ilustre dramaturgo don Eduardo Marquina se tuvo en Madrid por un cable dirigido por el embajador de España en Washington al ministro de Asuntos Exteriores de España quien personalmente se lo anunció a la Sociedad de Autores. Esta habió con el hijo del señor Marquina que se encuentra en Nueva York quien le dijo que su padre había fallecido de un ataque al corazón. Precisamente hoy la vida del señor Marquina recibió una carta de su hijo Luis diciendo que su padre ya estaba bien y que regresarían a Madrid dentro de breves días. Así mismo recibió otro cable el director general de Teatro y Cinematografía en el que don Eduardo Marquina le anunciaba su próxima llegada a Madrid.

Ha causado profunda impresión el inesperado fallecimiento de don Eduardo Marquina gloria de las letras españolas.—Logos.

Testamento de Falla

BUENOS AIRES, 21.—Han sido dadas a la publicidad partes del testamento del ilustre compositor español Manuel de Falla.

La primera de ellas dice: «En nombre de Dios Padre, Hijo y Espíritu Santo, declaro que es mi voluntad que mi cadáver sea enterrado en lugar sagrado, según el rito Católico Romano a cuya Santa Iglesia tengo la gloria de pertenecer. Es también mi voluntad que la Cruz redentora presida mi sepultura.

Igualmente exijo del modo más formal y terminante que en la ejecución e interpretación en escena de mis obras se observe siempre sin ninguna posible excepción la más limpia moral cristiana así como que sean siempre acompañadas por obras de evidente dignidad, espíritu moral y artístico.

Es también mi firme voluntad que si mis herederos no necesitan como medios indispensables de vida los productos de los derechos de autor que provengan de representaciones escénicas de mis obras, dichas representaciones sean prohibidas. Esta voluntad mía debe ser escrupulosamente observada cuando mis obras teatrales y todas las demás restantes pasen a ser dominio público. Igualmente confirmo cuanto he consignado anteriormente respecto a la interpretación escénica de mis obras, y a las que puedan acompañarles en el programa de espectáculos. Granada 9 de agosto de 1935.—Efe.

Triunfo laborista

LONDRES, 21.—Los laboristas han obtenido un triunfo en las elecciones parciales celebradas en el norte de Peddington sector tradicionalmente conservador donde ha resultado elegido W. J. Field para miembro de la Cámara de los Comunes por una mayoría de dos mil novecientos diez y siete votos.—Efe.

La neutralidad española permitió la victoria aliada en África del Norte

Carlton Hayes condecorado por la Universidad Católica neoyorquina de Notre Dame

NUEVA YORK, 21.—La Universidad católica neoyorquina de Notre Dame, ha impuesto en el curso de una cena de gala la medalla de 1946 al ex-embajador de los Estados Unidos en España Dr. Carlton Hayes. El rector de la Universidad expresó la gratitud de los intelectuales católicos norteamericanos al Dr. Hayes por su obra cultural y su misión diplomática en España «cuya neutralidad en la pasada guerra—dijo—permitió la victoria británica de El Alamein y la victoriosa invasión aliada de África.

El Dr. Hayes respondió con otro discurso en el que afirmó que la presente inquietud internacional inestable y amenazadora, se debe a un siglo de crecimiento materialmente donde se han olvidado los valores morales y religiosos por haber puesto la humanidad únicamente su fe y confianza en la ciencia.—Efe.

"La injerencia en los asuntos domésticos de otros países puede conducir a un desastre para la O. N. U. y para la paz del mundo"

"Cada uno tiene derecho a vivir su propia vida en su propio camino"

En 4.º página

Más información de la O.N.U. y de la "cuestión española"

Dice Smuts en Lacke Success aunque no se trataba de la "cuestión española"

LACKE SUCCESS, 21.—Una nueva moción sobre la disputa entre la India y África del Sur sobre el trato dispensado a los indios en este último país ha sido presentado hoy por la delegación india a la Asamblea General de las Naciones Unidas.

El primer ministro sudafricano Smuts se mostró conforme en la sesión de la Comisión Social y Política en que se discuta la queja de la India aunque «sin admitir el derecho de las Naciones Unidas a intervenir en esta cuestión».

Señala que ésta suscitó la cuestión de la jurisdicción interior, base de la constitución de las Naciones Unidas y dijo que la injerencia de las Naciones Unidas en los asuntos domésticos puede conducir a un desastre para la organización y para la paz del mundo. Después de citar el artículo segundo de la Carta agregó: Cada uno tiene derecho a vivir su propia vida en su propio camino en cuanto que no infrinja derechos iguales de otros Estados y hacer lo mismo y tener jurisdicción sobre todas las personas y cosas dentro de su superficie territorial. Advirtió también que implica una cuestión de principios considerar una alegación de violación de derechos humanos antes de que haya sido asumida una obligación internacional específica.—Efe.

Por lo que se refiere al estatuto de Trieste, los «grandes» siguen poniéndose de acuerdo

NUEVA YORK, 21.—El Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes, sigue poniéndose de acuerdo en lo que se refiere al Estatuto de Trieste. En su última reunión aprobaron dos cláusulas referentes a los poderes del gobernador de la zona, uno de ellos relacionado con el control sobre asuntos exteriores y otro a las facultades del gobernador para designar jueces.

Sin embargo, el ministro de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, insistió ante sus colegas en la creación de una unión aduanera entre Trieste y Yugoslavia. Byrnes, Bevin y Gouve de Murville, manifestaron unánimemente que la propuesta soviética es incompatible con el concepto de territorio libre para Trieste.

El secretario de Estado norteamericano dijo que una propuesta análoga fué rechazada en la Conferencia de París y tanto él como el secretario del Foreign Office, Bevin, afirmaron que tal Unión Aduanera sería muy semejante al «Anschluss» que Alemania impuso a Austria.—Efe.

400.000 mineros a la huelga en EE. UU.

Llegaron a Bilbao 762.000 kilogramos de aceite de girasol

130.000 de tocino y 75.000 de huevos

BILBAO, 21.—Además de las dos mil treinta toneladas de trigo que llegaron ayer a bordo del «Monte Ayala» hoy se han comenzado a descargar ciento treinta toneladas de tocino, 75.000 kilogramos de huevos, 762.000 kilogramos de aceite de girasol refinado y 95.525 kilogramos de aceite de nabos semirefinado.—Logos.

NARANJAS EN TAXI AEREO

6.000 kilos de Murcia a Londres

MADRID, 21.—A última hora de la tarde en un avión taxi procedente de Londres se han cargado 6.000 kilogramos de naranjas mandarinas que saldrán mañana con destino a Londres. Las naranjas van en finas cajas de madera con dos docenas por caja. Envía las naranjas don Antonio Tobarro Tornero con destino a su hermano José que reside en Londres. Este es el primer envío que se hace de naranjas españolas y procede de Alcantarilla (Murcia).

Pesquero español a la deriva

LISBOA, 21.—A remo que de la trainera portuguesa «Lemy» ha entrado en el puerto de Leixões el pesquero español «Asunción Gómez» de la matrícula de Vigo que fué encontrado sin ninguna tripulación a bordo frente a las costas de Aveiro. El patrón del «Lemy» ha declarado que fué descubierto el barco español cuando navegaba a la deriva a cinco brazas de la playa de Covar. En unión de ocho hombres el patrón saltó a bordo de dicho barco y comprobó que las calderas estaban apagadas. Dentro del barco todo estaba en orden y sólo faltaba la documentación.

El «Asunción Gómez» todavía no ha sido inspeccionado en su totalidad. Las autoridades marítimas se han hecho cargo del pesquero. Las investigaciones hechas hasta ahora para conocer lo ocurrido no han dado resultado alguno.—Efe.

Truman se dispone a tomar medidas legales contra Lewis, presidente del Sindicato

Sólo como último recurso se emplearán tropas federales para mantener el orden

WASHINGTON, 21.—En relación con el conflicto minero, se anuncia a primera hora de esta mañana que el total de los mineros que han ido a la huelga en todo el país, asciende a 400.000.

El presidente Truman se dispone, según se ha asegurado en la Casa Blanca, a tomar medidas legales contra el presidente del Sindicato, Ohn Lewis y se espera que el Departamento de Justicia cursará hoy órdenes a los tribunales para que Lewis sea detenido por desacato al laudo. Además de prisión, le será impuesta una multa.—Efe.

WASHINGTON, 21.—El Gobierno de los Estados Unidos ha pedido oficialmente al juez Glasborough que ordene a John Lewis que responda a los cargos de desacato a los tribunales de justicia por el cierre de las minas de carbón. Se espera que el juez actúe rápidamente respecto a la petición del Gobierno.—Efe.

WASHINGTON, 21.—El Gobierno norteamericano se ha dirigido hoy al tribunal del distrito federal para que impida la acción contra el jefe de los sindicatos mineros John Lewis por su desobediencia a las autoridades judiciales respecto al llamamiento a la huelga.—Efe.

Duras críticas a Truman

CLEVELAND (OHIO), 21.—El presidente de la Mutualidad de Ferrovianos, Whitsy, ha comentado la exigencia gubernamental al presidente de la Unión Minera, Ohn Lewis, para que conjure la huelga en las minas de carbón, diciendo que constituye una manera de forzar al pueblo a trabajar sin protesta, ante los problemas actuales de carestía de la vida.

Whitsy, que ya criticó duramente al presidente Truman por su intervención infructuosa en la huelga ferroviaria de mayo último, dijo: «Es que el Gobierno puede pensar que con sus laudos ha de obligar a los

mineros a trabajar o en cualquier caso hacer trabajar a la gente contra su deseo».—Efe.

Mantenimiento del orden

WASHINGTON, 21.—El portavoz del Departamento de Guerra ha manifestado que sólo como último recurso se emplearán tropas federales para el mantenimiento del orden con motivo de la huelga en la industria del carbón.

Agregó que se encargará de mantener el «orden y el respeto» fuerzas policíacas locales y milicias de los estados.—Efe.

153.000 obreros huelgan en Pittsburgo

PITTSBURGO, 21.—A los cien mil mineros que ayer abandonaron sus puestos de trabajo en las minas de carbón se sumaron durante la noche última cincuenta y tres mil más.—Efe.

TRUMAN hace un viaje submarino

Descendió a 135 metros de profundidad a bordo de un sumergible alemán

CAYO HUESO, 21.—Truman es el primer presidente de los EE. UU. que haya hecho un viaje submarino. Durante cuatro horas ha estado navegando a bordo del submarino alemán tipo «Ichorkel» equipado para permanecer sumergido indefinidamente y ha descendido a unos 135 metros de profundidad.

El presidente ha manifestado que ha quedado encantado por la experiencia y sorprendido por cuantas pequeñas cosas se precisan para maniobrar un submarino.—Efe.

"DEMOCRACIA" RUMANA

Los partidos de la oposición consideran sin validez las pasadas elecciones

Dimitroff requerido para formar Gobierno en Bulgaria

BUCAREST, 21.—Los tres partidos de oposición han publicado un comunicado conjunto en el que manifiestan que consideran sin validez las pasadas elecciones y se proponen luchar por la celebración de nuevas elecciones. Dicho comunicado ha sido enviado a la prensa local pero la censura ha impedido su publicación. El órgano periodístico del partido agrario ha sido suprimido por intentar dar su opinión sobre las elecciones.

El primer ministro Grozza, durante una comida oficial a los corresponsales, ha manifestado que después de las elecciones, una vez conocido su resultado, ya no hay motivo ninguno para que los partidos de la oposición sigan ocupando los dos puestos del Gobierno rumano que se les asignaron en virtud del acuerdo de Moscú.—Efe.

Comunicado del Gobierno rumano

LONDRES, 21.—La radio de Moscú ha propagado esta noche un comunicado del Gobierno rumano que acaba de triunfar en las elecciones, y en el que se dice que los miembros dirigentes de los partidos

de la oposición habían dado muerte a seis personas y herido a otras muchas durante las elecciones. Agrega que el jefe del partido agrario Maniu y el del liberal nacional Bratianu habían sobornado a los indeseables para que votaran por la oposición y alterasen el curso normal y previsto de las votaciones. El comunicado del Gobierno rumano dice textualmente que «los miembros dirigentes del partido de Maniu y del de Bratianu iban a la cabeza de los indeseables». El comunicado agrega que ha votado el 90 por 100 de los electores.—Efe.

Dimitroff requerido para formar Gobierno en Bulgaria.

LONDRES, 21.—El dirigente comunista Dimitroff, ha sido requerido para formar Gobierno en Bulgaria, según anuncia la radio de Sofía. El primer ministro Kiom Georgieff continuará ejerciendo su cargo hasta la formación del nuevo Gabinete.—Efe.

Telefonos de IMPERIO
Dirección 1576—Administración 1570

Nueva España

Tercera época - Número 96 - Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente - 22 de Noviembre de 1946

Sesión del Ayuntamiento CARTELERIA MUNICIPAL

En memoria de José Antonio

En pasado jueves se celebraron en nuestra Ciudad, organizados por la Jefatura local del Movimiento, varios actos conmemorativos y solemnes funerales por el eterno descanso de José Antonio Primo de Rivera, en el aniversario de su fusilamiento por los hombres de la anti-España.

En la nave central de la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, levantóse severo túmulo al que dieron escolta de honor, camaradas de la Guardia de Franco.

La presidencia del fúnebre acto fue ocupada por el camarada jefe local, acompañado del señor alcalde, Corporación municipal, autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

Terminada la solemnidad religiosa, a la que asistieron centurias del Frente de Juventudes, Centros de trabajo, afiliados de la Falange y numerosísimo público, el camarada local, después de la lectura del testamento de José Antonio, procedió a la colocación de una corona de laurel, sobre la fachada del templo parroquial de la plaza de Calvo Sotelo, donde se hallaba inscrito el nombre del Fundador.

Seguidamente, después de cantarse el «Cara el Sol» y tras las correspondientes invocaciones al Caudillo, desfilaron las centurias juveniles, reuniéndose en su cuartel de la plaza de España donde se dió lectura de una sentida alocución.

El comercio e industria cerró sus puertas durante la celebración de estos actos, y los centros oficiales vacaron durante todo el día, izando sus banderas a media asta.

Campaña de Auxilio de Invierno

Ni un solo hogar sin pan, ni una sola casa sin lumbre: Consignas del Caudillo, anhelo máximo de la Falange.

Acércanse los pavorosos días del invierno en que tantas familias han de luchar con la escasez de la miseria y de la falta de trabajo.

Mas la Falange zamorana, propone alejar de todos los hogares esta pavorosa preocupación. Habrá trabajo para todo hombre útil; habrá pan para todo anciano desvalido; habrá ropas para todo niño desnudo.

Nuestro jefe provincial ha se apresurado a la lucha contra el frío, el hambre y la miseria, donde será secundado por todo español que conculgue en las doctrinas de José Antonio, por todo el que sienta los principios de caridad de nuestra religión, por todos cuantos conscientes de sus deberes de ciudadanos, sabrán privarse de lo superfluo para entregarlo a los necesitados.

Hace días quedó constituida en Zamora la Junta provincial para esta campaña de invierno, y el pasado lunes, constituyóse en nuestra ciudad la Junta comarcal, integrada por el señor alcalde como presidente, el camarada jefe local del Movimiento, el delegado comarcal de Auxilio Social, el señor juez de 1.ª Instancia, los señores curas párrocos, representaciones de asociaciones religiosas, y otros valiosos y destacados elementos, que en este momento no recordamos.

En estos momentos se realizan los trabajos preparatorios para comenzar el funcionamiento y organizar su ardua tarea, la que dará principio el próximo viernes, fecha en la que se trasladará a nuestra ciudad, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F.E.T. quien celebrará una reunión en la Casa Consistorial con los elementos más destacados de la población por su significación social y posición económica.

Todos como un solo hombre debemos alinearnos en las filas de los luchadores contra el hambre y contra el frío, y francamente, esperamos confiados, que Benavente, una vez más, sabrá ocupar un lugar destacado en esta cristianísima obra.

Movimiento de Población

Nacimientos: Francisca Mielgo Pozo, Esperanza González Hernández.
Defunciones: Aniceta Maíllo Galán, de 55 años; Esperanza Rodríguez Rodríguez, de 14 meses; Clotilde Mayo Delgado, de 34 años; don José Ordóñez Meléndez, de 84 años.

Antonio Burgos Cruzado
ABOGADO
General Mola, 8 pral. BENAVENTE

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández y con asistencia de los señores gestores, camaradas de Castro Antón Alonso Fernández, Sanz Domingo, de Castro Santiago, Llamas Ferrero, y Bernaldo de Quirós, celebró su sesión ordinaria la Comisión gestora del Ayuntamiento el pasado día 12 adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Anular el acuerdo de la sesión anterior sobre prórroga de recaudación del impuesto de ocupación de la vía pública por no haberse redactado con sujeción al espíritu de la Corporación, disponiendo pase el expediente a dictamen de la Comisión de Hacienda.
- 2.º Autorizar a don Gregorio Llamas Martín para ejecutar obras en su casa de Santa Clara.
- 3.º Autorizar a don Víctor Llamas Ferrero para realizar determinadas obras en su casa de Núñez Granes.
- 4.º Autorizar a don Felipe Uña para realizar obras en su casa de Avenida del General Primo de Rivera.

- 5.º Autorizar a don Eladio Robles para la reconstrucción del tejado de su casa de San Bernardo.
- 6.º Pasar a informe del señor aparejador una petición de don Pablo Magarzo sobre venta de piedra de la depositada en San Francisco.
- 7.º Que se instale una nueva lámpara de alumbrado en la calle de San Juan del Reloj.
- 8.º Conceder la licencia reglamentaria al jardinero señor Boyano del Hoyo.
- 9.º Reconocer al oficial señor Cuñado el derecho a la percepción de un quinquenio.
- 10.º Reconocer al oficial señor Guerra el derecho a la percepción de un quinquenio.
- 11.º Reconocer a la auxiliar, Srta. Benayas el derecho a la percepción de un quinquenio.
- 12.º Fallar el expediente seguido al guardia nocturno señor Zabala, imponiéndole la corrección disciplinaria de suspensión de empleo y sueldo por un mes.
- 13.º Autorizar al señor alcalde para la colocación de cruces sobre la tumba de los soldados que murieron en los hospitales de la ciudad y que yacen en el cementerio municipal.

Inauguración de la Escuela Hogar

El domingo, día 10 del corriente, tuvo lugar la inauguración de curso en la escuela hogar de la Sección Femenina de Falange.

El acto, que se celebró en uno de los amplios locales del magnífico grupo escolar de la Encarnación, fué presidido por el camarada jefe local del Movimiento, acompañado del señor alcalde, camarada Conde Hernández; delegado local Sindical local, camarada Llamas Ferrero; regidora de la Sección Femenina, camarada Avelina Miñambres; secretaria de la Sección, camarada Carmen Gutiérrez; asesor religioso, don Felipe Rodríguez y otras autoridades y jerarquías, entre las que se encontraba la camarada Lolita Huerga, que con tanto acierto viene dirigiendo desde hace varios cursos estas enseñanzas.

Asistió un centenar de alumnas, productoras de los distintos establecimientos comerciales e industriales de la localidad.

Primeramente, hizo uso de la palabra el señor alcalde, quien exhortó a las asistentes a que presten el máximo interés a las enseñanzas que van a recibir, tendentes no sólo a proporcionarles una mayor cultura, que las ponga en condiciones de poder defenderse en la dura lucha de la vida, sino a formarlas buenas madres, buenas esposas y buenas jefes de casa, toda vez que el hogar es la base primordial de una sociedad organizada en los principios de religión, familia y Patria, que la Falange anhela.

A continuación, el asesor religioso, don Felipe Rodríguez, coadjutor de la parroquia de Renueva, dijo que su misión de formación religiosa ha de ir desarrollándose durante el curso, esperando que todas las alumnas, como buenas españolas, y por consiguiente católicas, prestarían una máxima atención a las cuestiones, que él ha de explicarles, ya que la fe de Cristo es la madre de toda civilización y la norma básica de nuestro Movimiento Nacional.

Terminó el acto, declarando el camarada jefe local abierto el curso, invocando los nombres de José Antonio y del Caudillo.

Avenida del General Primo de Rivera.

- 14.º Denegar al señor Forés su petición de aumento de renta de su edificio de Eras de San Antón en que funciona un grupo escolar.
- 15.º Aumentar la gratificación por renta de casa a la maestra señora Merchán en la cuantía que se consignará en presupuesto de 1947.
- 16.º Análogo acuerdo con respecto a las maestras señorita Martín y señora Torio.
- 17.º Elevar a definitivo el acuerdo de habilitación de crédito adoptado en sesión de tres de octubre último.
- 18.º Aprobar la liquidación de contribuciones especiales por sostenimiento de servicio de incendios a las compañías de seguros y que se exponga al público para reclamaciones.
- 19.º Admitir con carácter provisional la propuesta de la Inspección de primera enseñanza para funcionamiento de un grupo escolar de niños en las escuelas de la Encarnación.
- 20.º Se aprobaron numerosas cuentas y facturas presentadas al cobro.

- 21.º En la sesión de ruegos y preguntas, se formuló uno por el señor de Castro Antón relacionado con el deslindo, amojonamiento, levantamiento de plano, inscripción en el Registro y plantación de arbolado de unos terrenos municipales inmediatos al cementerio.

Por el señor alcalde se han impuesto las siguientes sanciones a vehículos de la ciudad:

A Victorino Sandía y Feliciano Uña, diez pesetas de multa a cada uno por extracción de tierras en el camino del caracol.

A José de la Fuente, cinco pesetas de multa por ejecución de obras sin licencia.

A Benito Ramos Nolla veinticinco pesetas de multa por cerrar su establecimiento de bebidas después de hora.

Mañana de NUEVE a DOS.
Tarde de TRES a SEIS.

Lo que en virtud de órdenes recibidas de la Dirección General de

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 23 de la ordenanza que rige el impuesto de bebidas y disposiciones legales vigentes en esta materia, todos los cosecheros de vinos deberán presentar en la Administración de Arbitrios en el término de ocho días declaración jurada de la cantidad de vino elaborado y existente en sus bodegas o depósitos a fin de que por la citada administración se proceda a hacer el aforo y comprobación de dicha declaración así como a practicar la liquidación de los correspondientes derechos.

La falta de la presentación de la declaración en el plazo señalado, será conceptuada como defraudación y castigado conforme a la citada ordenanza.

Apertura y cierre del Comercio

Por la Delegación de Trabajo de Zamora, se ha publicado la siguiente Circular estableciendo el nuevo horario de apertura y cierre de establecimientos:

Mañana de NUEVE a DOS.
Tarde de TRES a SEIS.

Lo que en virtud de órdenes recibidas de la Dirección General de

En el fondo especial de garantía de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del trabajo el capital precio para constituir una renta del 30 por 100 del salario durante veinte años.

Art. 5.º Las modificaciones contenidas en los artículos anteriores respecto de las prestaciones por accidente del trabajo no podrán suponer alteración alguna en las tarifas de primas actualmente en vigor.

Art. 6.º Las normas anteriores serán aplicadas a las rentas que se constituyan por consecuencia de accidentes del trabajo acaecidos a partir del día 1 de enero del año próximo.

Art. 7.º Continuará subsistente el régimen de reaseguro obligatorio de estos riesgos establecidos por la Ley de 8 de mayo de 1942.

Art. 8.º Igualmente continuará en todo su vigor el cometido que tiene asignado la Inspección de entidades aseguradoras de accidentes del trabajo e instituciones de previsión en cuanto al cumplimiento de lo preceptuado en el presente decreto.

Art. 9.º La Dirección General de Previsión queda autorizada para reducir la cuantía de las fianzas que reglamentariamente han de constituir las entidades aseguradoras de accidentes del trabajo para operar en este ramo del seguro en aquellos casos en que su solvencia y actuación ofrezcan las debidas garantías, previo el reaseguro obligatorio y el concierto con la Caja Nacional de Seguro de accidentes del trabajo, en su caso.

Art. 10.º Sin perjuicio de la intervención constante y directa que corresponde al ministro de Trabajo, como presidente del Consejo del

Préstamos del Pósito

En la Caja del Pósito de esta ciudad existen fondos suficientes para ser repartidos en préstamos entre los agricultores (labradores, ganaderos y hortelanos) que los precisen para las necesidades de sus explotaciones agrícolas, pudiendo ser de las siguientes clases:

Personales: Con la garantía de dos fiadores, plazo de un año, interés del 5 por 100 y cantidad máxima de 500 pesetas.

Prendarios: Con la garantía de ganados, aperos de labranza, productos agrícolas o cosechas pendientes, hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas, plazo de un año e interés del 5 por 100.

Hipotecarios: Hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas, plazo de diez años, interés del 5 por ciento y garantía hipotecaria de fincas rústicas o urbanas, debidamente inscritas en el registro de la propiedad.

Las instancias serán presentadas en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del día 26 de noviembre actual extendidas en el modelo oficial, que en su misma será facilitado.

De interés para las compañías de seguros de incendios

En sesión celebrada por la Comisión Gestora el día 12 de noviembre, se acordó aprobar la liquidación practicada por el señor interventor para aplicación a las compañías de seguros, que cubren riesgo de incendios en este término municipal, de las contribuciones especiales sobre entretenimiento y mejora del servicio de incendios, y que ascienden a la cantidad de 3000 pesetas anuales, aplicando un coeficiente de 0,027 pesetas sobre las primas percibidas.

Referido documento se halla expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de ocho días hábiles a los efectos de reclamaciones por las entidades interesadas, que estimen pertinentes.

Declaración de cosecha de vino

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 23 de la ordenanza que rige el impuesto de bebidas y disposiciones legales vigentes en esta materia, todos los cosecheros de vinos deberán presentar en la Administración de Arbitrios en el término de ocho días declaración jurada de la cantidad de vino elaborado y existente en sus bodegas o depósitos a fin de que por la citada administración se proceda a hacer el aforo y comprobación de dicha declaración así como a practicar la liquidación de los correspondientes derechos.

La falta de la presentación de la declaración en el plazo señalado, será conceptuada como defraudación y castigado conforme a la citada ordenanza.

Apertura y cierre del Comercio

Por la Delegación de Trabajo de Zamora, se ha publicado la siguiente Circular estableciendo el nuevo horario de apertura y cierre de establecimientos:

Mañana de NUEVE a DOS.
Tarde de TRES a SEIS.

Lo que en virtud de órdenes recibidas de la Dirección General de

Trabajo y con motivo de la escasez de energía eléctrica existente, a partir del día 14, todos los establecimientos mercantiles de esta ciudad están sujetos al nuevo horario de apertura y cierre.

Pago de arbitrios municipales

De los días 1 al 15 de diciembre próximo, se hallan puestos al cobro en la Administración de Arbitrios, Derechos y Tasas, planta baja de la Casa Consistorial, los recibos correspondientes al cuarto trimestre del año actual, por los conceptos antes mencionados.

Recomiendo al vecindario y demás contribuyentes al Municipio por estos Arbitrios, se apresuren a satisfacer los mismos, en el plazo de recaudación voluntaria antes mencionado, a fin de evitarles los consiguientes recargos y costas, teniendo en cuenta que pasado el mismo se procederá inmediatamente al cobro por la vía ejecutiva de los que no lo hubiere satisfecho a su debido tiempo.

HA MUERTO UN GRAN SACERDOTE

Benavente está de luto, nuestra ciudad ha sufrido una sensible e irreparable pérdida.

En la madrugada del pasado jueves, a los ochenta y cuatro años de edad, entregó su alma a Dios, el que en vida fué Ilmo. Sr. don José Ordóñez Meléndez, vicario-jefe eclesiástico de San Millán.

Hablar en estas líneas de las virtudes, de la fe profunda, de las bondades, de todas las excelentes condiciones de sacerdote ejemplar, católico profundo, rectitud, y demás que reuña el fallecido señor vicario, sería repetir lo que ahora, cuando llega el momento de la verdad, está en la conciencia de todo benaventano.

Por ello, la muerte ha sido sentidísima, habiéndolo puesto así de manifiesto, el acto de la conducción del cadáver al cementerio municipal, que se celebró en la mañana del viernes.

Descansen en paz el bueno y gran sacerdote, y reciban sus familiares y el M. I. Cabildo de San Vicente, el testimonio de nuestro muy sentido, sincero y profundo pesar.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

SE VENDE una sembradora marca Cormi, seminueva. Tratar en la Administración de este periódico. 1581

SE VENDEN, cuatro mil arrobas de remolacha forrajera y cuatro mil semiazucarera. Para tratar: Ramón Moyano. Villaralbo. 1587

LECHEROS, LABRADORES, día 20 desembarco y pongo venta vagón vacas y novillas de leche recién paridas, Riesco Santana, 3. 1588

VENDO vacas lecheras o traspaso vaquería, garantizando buena producción. Para verlas y tratar en calle San Roque, número 4 (San Frontis). 1593

VENDO motor gas oil 7 caballos, funcionando, buen estado. Fundación Carbayo. Benavente. 1600

SE VENDE Cafetera express, marca Omega, dos portas como nueva, mitad su precio. Círculo de Zamora: Santa Clara. 1601

VENDO despacho estilo español y varios muebles. San Andrés, 17. Teléfono 1415. 1602

VENDO motor A. E. G. 9 caballos 250-145 voltios con réostato voltímetro e interruptor. Razón: Nuevos Talleres de Mármoles Naturales. Brasa, 4 (Antigua Casa de Correos). Zamora. 1603

Junta Sindical Agropecuaria de Peleas de Abajo

El día 24 del corriente, a las doce, tendrá lugar la subasta de pastos de invierno para 200 cabezas lanaras, bajo pliego de condiciones que se halla en la Secretaría de la Junta.

Peleas de Abajo, 19 noviembre 1946. — El presidente, Antonio Mangas. 1594

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Villaralbo

Se arriendan los pastos del término municipal de Villaralbo el día 25 de los corrientes a las 12 horas. El pliego de condiciones se halla expuesto en la Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos. — El presidente. 1599

EL SUCESO DE LA SEMANA

NO...

NO nos queda mal «La Codorniz» en eso de escribir NO...

También nosotros podemos echar nuestro cuarto a espaldas.

Tenemos una serie de NO, de tipo perfectamente local, y por cierto, de abrigo en consonancia con la invernia y seca estación.

Veréis:

1. NO se estaría mal paseando por la Rúa, si NO fuera por una serie de mozabetas y mozabetes, que NO dejan pasear.

NO saben estar quietos. NO olvidan el pelo de la dehesa, y NO hay callo, NO hay estómago, NO hay extremidades que aguanten.

Y todo por qué? Porque la amabilidad de los municipales NO reparte la cantidad de pescozones, que serían precisos.

2. NO se está del todo mal oyendo la arqueta del «Imperial».

Pero se estaría mucho mejor, si NO hubiese que oír también a un gangoso, antipático, asmático e innecesario allavos.

Ah!, y si callase la trompeta o NO, locase tal alto, mucho mejor.

NO bailamos allí, y cuanto menos ruido, más silencio.

3. NO se pasaría mal el rato en el Gran Teatro, si el público NO se comentase en alta voz; si cuando se pasan documentales o noticiarios NO se hablase del vestido de la vecina de butaca; si los de general NO jaleasen al artista favorito; si muchos NO se riesen en las escenas trágicas; y... si NO cayesen de cuando en cuando, y desde las alturas, cáscaras de castaña, pipas de girasol y otras menudencias.

4. NO estaría tan mal la cosa de abastos, si quienes cosechan NO dijese, que la última fué mala; si las alubias y las patatas, NO se las guardasen, y lo que es más lamentable, si después NO se quejasen de que NO les dan, lo que ellos NO han entregado.

5. Y por hoy, NO hay más NO, en primer lugar, porque NO se nos ocurren más; en segundo lugar, porque NO tenemos ganas de discurrir, y, en último caso, porque NO nos sobra el espacio.

Y hasta otra... ¿NO?

X. Y. Z.

Aumento e indemnización por accidente del trabajo 3

Accidentes sobre la determinación de grandes inválidos, cabe recurso ante la Dirección General de Previsión en el plazo de quince días, a contar de la notificación.

Art. 3.º Las indemnizaciones a que se refiere el artículo 29 del repetido reglamento de 31 de enero de 1933 que percibirán los derechohabientes de los productores fallecidos a consecuencia de accidente de trabajo, serán las siguientes:

a) Una renta igual al 75 por 100 del salario que disfrutará la víctima cuando ésta dejase viuda con uno o más hijos o nietos huérfanos menores de 18 años o mayores inútiles para el trabajo.

b) Una renta equivalente al 50 por 100 del salario cuando quede un solo hijo o nieto huérfano menor de 18 años o mayor de esa edad inútil para el trabajo.

d) Una renta equivalente al 37 1/2 por 100 del salario a la viuda con hijos mayores de 18 años o sin hijos ni otros descendientes del difunto.

En el concepto de hijos se entenderán también los asimilados con arreglo a los preceptos contenidos en el mismo reglamento.

e) Una renta igual al 40 por 100 del salario para los ascendientes que reúnan las condiciones de la regla cuarta del mentado artículo 29. Si sólo quedase un derechohabiente de esta clase, la renta será reducida al 30 por 100.

Art. 4.º Si la víctima del accidente del trabajo no dejase derechohabientes de los comprendidos en el artículo anterior, el patrono o la entidad aseguradora vendrá obligada a ingresar

COLLETTIN DE IMPERIO 4

en el fondo especial de garantía de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del trabajo el capital precio para constituir una renta del 30 por 100 del salario durante veinte años.

Art. 5.º Las modificaciones contenidas en los artículos anteriores respecto de las prestaciones por accidente del trabajo no podrán suponer alteración alguna en las tarifas de primas actualmente en vigor.

Art. 6.º Las normas anteriores serán aplicadas a las rentas que se constituyan por consecuencia de accidentes del trabajo acaecidos a partir del día 1 de enero del año próximo.

Art. 7.º Continuará subsistente el régimen de reaseguro obligatorio de estos riesgos establecidos por la Ley de 8 de mayo de 1942.

Art. 8.º Igualmente continuará en todo su vigor el cometido que tiene asignado la Inspección de entidades aseguradoras de accidentes del trabajo e instituciones de previsión en cuanto al cumplimiento de lo preceptuado en el presente decreto.

Art. 9.º La Dirección General de Previsión queda autorizada para reducir la cuantía de las fianzas que reglamentariamente han de constituir las entidades aseguradoras de accidentes del trabajo para operar en este ramo del seguro en aquellos casos en que su solvencia y actuación ofrezcan las debidas garantías, previo el reaseguro obligatorio y el concierto con la Caja Nacional de Seguro de accidentes del trabajo, en su caso.

Art. 10.º Sin perjuicio de la intervención constante y directa que corresponde al ministro de Trabajo, como presidente del Consejo del

Ministerio de Cultura 2011

A Santa Cecilia

Cómo cantó la Santa OFRENDA

Por Gaspar DE ARRAOLA
Maestro de Capilla de la Catedral

Cuando se siente intensamente, como sintió nuestra Santa Patrona se necesita cantar, sin poderlo resistir: es un desahogo necesario, y surgen entonces unas melodías muy dulces, muy íntimas, muy inspiradas. Por eso también el compositor como el cantor, precisan sentir hondamente, para producir melodías inspiradas, y dirigir las al Cielo, porque, aquellas otras, nacidas de la sola educación técnica, las creadas por la matemática de los cánones, cuyo estudio no se ha regalado a los que para el dominio del arte, estarán carentes de esa inspiración plena del Espíritu Divino, y por eso, no serán ellas las que arrebatan al alma sacándole de sí misma, moviéndola a cantar los divinos laudes. Los que cantan «lo divino» como lo cantó la Santa, la harán sentir un bien y una felicidad, confortadoras y sin limitación; la sosegarán y purificarán, acallarán los rugidos de las bajas pasiones, y la harán gustar cuán suave es el SENOR.

Así también se impresionó profundamente el corazón de San Agustín, recién convertido, cuando oyendo los coros religiosos en su iglesia de Milán, llegó hasta derramar lágrimas, llevando la verdad a su corazón entre afectos de piedad.

Así cantó la Virgen Cecilia con los espíritus celestiales, el día de sus desposorios.

Para aspirar a «cantar» de corazón a Dios, y con gracia, como dice San Pablo escribiendo a los Colosenses, debe haber desprendimiento de sí mismo, renunciando con heroica generosidad al canto de otras melodías de fantasía, ni graciosas, ni puras, que ni elevan ni traen afectos de piedad: gotitas de muy pasajero gusto, débiles estimulantes de la seducción de un canto, arteramente sugestivo.

Nuestra Santa supo cantar a solo el Señor, por eso en la fiesta de sus desposorios, mientras los instrumentos músicos lanzaban al aire las melodías profanas del festín, su corazón, crisol del amor divino, cantaba a la Belleza única, elevándose a El, hasta que, sonada la hora de la Providencia, ofreciese mártir, mientras entonces mirando al Cielo y quedamente, salmos e himnos a Jesús-Amor, porque el canto viene de los ángeles y la fuente de los conciertos está en el Cielo.

Por eso debemos aprender a cantar a Dios, mientras aquí le buscamos, para que Dios amoroso se incline hacia el hombre en la adición de nuestra música orante, que es la escala mística por la que las almas caminan y cantan en la tierra, viviendo la esperanza de cantar en el Cielo.

Zamora, noviembre de 1946.

Delegación de Trabajo

Presentación de declaraciones a la PODFE

Reanudándose a partir del lunes 18 de noviembre de 1946 los beneficios del Decreto-Ley de 3 de agosto de 1945 sobre subsidio de paro por escasez de energía eléctrica, se previene a las empresas acogidas a PODFE de esta provincia, pueden solicitar por escrito de la Delegación de la Caja de Compensación del Paro por Escasez de Energía Eléctrica (PODFE) sita en Madrid, Desengaño 8, el envío de los impresos necesarios para la percepción del subsidio, con la obligación de presentar las declaraciones en la primera decena del mes siguiente al que se refieren.

En virtud del acuerdo de la Dirección General de Trabajo se ha declarado el día 4 de diciembre próximo, Festividad de Santa Bárbara, fiesta abonable no recuperable en todas las explotaciones mineras de España.

Zamora 21 de noviembre de 1946.

El delegado de Trabajo.

Queremos ganar a España para servirla.

JOSE ANTONIO.

300 PLAZAS DE AUXILIARES DE HACIENDA

Han sido convocadas oposiciones para cubrir 300 PLAZAS DE AUXILIARES DE HACIENDA. Sueldo anual: 4.000 pesetas. No se exige título. Edad: desde los 16 a los 44 años, sin distinción de sexo.

PREPARACION COMPLETA A CARGO DE DON TEODORO CARBAJAL, Profesor Mercantil, Director de la Academia Carabajal

DON CARLOS GALINDO, Jefe de Negociado de Hacienda, Administrador de Propiedades y Contribución Territorial.

INFORMES: Dichos señores y en la ACADEMIA CARBAJAL, Plaza de San Miguel, 3.

Mañana sábado, gran acontecimiento artístico a beneficio de la "Campana de Invierno"

Actuarán en el Teatro Principal Rosy Valenzuela, el pianista Tordesillas y el violonchelista Cassaux

La «Campana de Invierno» organizada por iniciativa del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ya está en marcha. Son ya numerosos y muy considerables los donativos recibidos e igualmente importantes son los que han sido anunciados.

Por la magnitud de esta Campana es extraordinaria y se precisan ingresos muy considerables para que toda la ayuda proyectada, pueda ser llevada a cabo.

Por ello se ha pensado utilizar todos los medios posibles para allegar fondos. Y uno de los primeros en ponerse en práctica ha sido la organización de un gran festival artístico que ha de celebrarse mañana sábado a las siete y cuarenta y cinco de la noche en el Teatro Principal.

Lo organiza la Delegación provincial de «Educación Popular» bajo el patrocinio del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., y no sólo persigue esa finalidad de obtener unos ingresos con destino a la Campana de Invierno, sino también la de reanudar aquella brillante serie de Años de Cultura, que tan grata memoria dejaron.

Por lo que a este recital se refiere, todos los adjetivos elogiosos que puedan dedicársele resultarán verdaderamente pobres ante la real importancia que encierra.

Artistas de renombre

Baste decir que por primera vez van a actuar en Zamora tres artistas de un renombre, de un prestigio y de una calidad tan excepcional que con justicia ha rebasado nuestras fronteras y su fama se ha extendido por todo el mundo. Internacionalmente conocidos son el maestro José Cecilia Tordesillas, pianista de una pulcritud maravillosa; la encantadora y genial cantante Rosy Valenzuela, de voz primorosa y con unas dotes de intérprete incomparables; y el violonchelista Ruiz Cassaux, uno de los más ilustres virtuosos de tan delicado y bello instrumento, y al que ya pudimos escuchar hace años en Zamora, formando parte del inolvidable Quinteto Nacional de Música de Cámara.

Un espectáculo artístico, de verdadero arte puro y sin precedentes, ha de ser por tanto este acto que para mañana se prepara. El programa de la actuación no puede ser más brillante ni selecto.

En la primera parte, que está a cargo del maestro Tordesillas, interpretará al piano, un vals y la Fantasía Impromptu, de Chopin; «La hilandera» de Mendelson; y la famosa rapsodia húngara número 6 de Liszt. La segunda parte corre a cargo

de la encantadora Rosy Valenzuela que cantará, acompañada al piano por el maestro Tordesillas, primero «Cantares» de Turina; en segundo lugar la delicadísima «Nana» de Falla; «A orillas del Navia», una bella canción de José María Franco; la maravillosa «Canción de Solveig» de Peer Gin, y el conocido vals de «La bohème» de Puccini. Por último, la tercera parte del programa estará a cargo del maestro Cassaux, que, acompañado por Tordesillas al piano, interpretará las siguientes obras: «Nocturno» de Chopin; «Capricho eslavo» de Schawenka; «Reverie» de Schumann; «Malgueña» de Albéniz; y «Canción de Rueda», de Popper.

En definitiva, un extraordinario, brillantísimo programa que además de ofrecer a los zamoranos la oportunidad de deleitarse con este espectáculo de arte puro, les brinda ocasión de contribuir al mejor resultado de la gran «Campana de Invierno» iniciada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Guía religiosa

NOVIEMBRE 22 Viernes

SANTORAL: Cecilia, vg., Mauro, Marcos, Esteban, mártires; Filemón.

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las nueve.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.

San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve, nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Trinitas.—Misa a las ocho.

Martinas.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

San Andrés.—Misa a las nueve.

Josefinas.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

Santo Rosario a las siete y media.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Cabañales.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

Sábado 23 de noviembre

SANTORAL: Clemente, p., Felicitas, Lucrecia, mrs.; Gregorio, ob.; Juan, confesor; Sta. Adela.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

ANUNCIENSE EN IMPERIO

Noticias y avisos

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Como ampliación al anuncio de esta Delegación publicado en la prensa local de esta capital del día 16 del mes en curso, se pone en conocimiento de los opositores en expectación de destino que se han recibido con posterioridad telegramas de las Delegaciones de Santander, Logroño y Guadalajara manifestando que disponen de 34, 1 y 24 vacantes adjudicables, respectivamente.

Administración de Rentas Públicas de la provincia

Terminada la confección del Padrón de vehículos de motor mecánico de las clases B y C, correspondiente a esta capital y año de 1947, se pone en conocimiento de los propietarios de los mismos que, a partir del día de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, se encuentra expuesto en esta dependencia, por término de ocho días hábiles, para que éstos puedan ver si hubiere lugar a ellas, cuantas reclamaciones a su derecho puedan convenirles, advirtiéndoles que éstas solamente pueden versar respecto a las cuotas que en este documento han sido aplicadas.

Zamora, 18 de noviembre de 1946.

—El administrador de Rentas, Arsenio Illán.

Cupo de nitrato para esta provincia

Servicio Nacional del Trigo.

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia que próximamente recibirá este Servicio, CINCUENTA VAGONES de NITRATO DE CHILE para ser distribuidos entre los agricultores de trigo, cuya distribución se llevará a efecto con arreglo a las normas que en su día se publicarán con este fin.

Lo que esta Jefatura se complace en anunciar para satisfacción de los labradores, toda vez que al disponer este año de tal fertilizante, ello servirá de estímulo para incrementar la superficie de trigo, ya que tendrán preferencia en la adjudicación aquellos que hayan sembrado mayor superficie que la ordenada por la Jefatura Agronómica.

Se ruega a los señores alcaldes, den la máxima publicidad de lo que antecede para general conocimiento.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedad e s., Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 21 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 650 y con 2,50 los terminados en 50.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

HILARIO LOPEZ

Análisis de sangre, orina, etc.
Rvda. Requejo, 11. 1023 Telf. 10-31 - Zamora

Las autoridades municipales de Fermoselle felicitadas por el gobernador civil

Por el entusiasmo con que vienen entregándose al servicio y defensa de los intereses del Municipio

En la Memoria de actividades del Ayuntamiento de Fermoselle, confeccionada por su secretario y remitida a este Gobierno en cumplimiento de precepto reglamentario, se aprecia tanto la competencia y laboriosidad de quien la redactó como el acierto que viene presidiendo la gestión de sus actuales regidores, y por ello, creemos conveniente hacer pública la excelente impresión que nos ha proporcionado la estimable labor social, económica y administrativa realizada por el Ayuntamiento de Fermoselle, y también la felicitación que, en el día de hoy, dirijo a su alcalde, don Daniel Temprano, miembros de la Gestora y secretario de la Corporación, don Terenciano Alvarez, por el entusiasmo con que vienen entregándose al servicio y defensa de los intereses del Municipio.

Zamora, 20 de noviembre de 1946.

—El gobernador, Luis Serrano de Pablo.

La Coral Zamora de Educación y Descanso obsequió anoche al gobernador civil con un brillante concierto

El camarada Serrano de Pablo felicitó efusivamente al maestro Haedo y a los coralistas

Según habíamos anunciado, anoche a las ocho y media, la Coral Zamora de «Educación y Descanso» obsequió al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en su local de ensayos, con un magnífico y brillante concierto.

El camarada Serrano de Pablo asistió acompañado por el delegado provincial de Sindicatos, camarada López Coterilla y por el vicesecretario provincial de Obras Sociales, camarada Olegario Combarros, siendo recibido y saludado por el maestro Haedo.

Inmediatamente dió comienzo el concierto que constó de numerosas obras variadísimas y duró hasta las diez de la noche.

El gobernador civil escuchó complacido todas las ejecuciones aplaudiéndolas con entusiasmo y felicitó muy reiteradamente al maestro y a todos los coralistas manifestando su satisfacción extraordinaria por tan magnífico concierto y su admiración por la incomparable calidad de la Coral Zamora.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpo que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «400 plazas para Policía Armada y de Tráfico», con 5.352 pesetas.—«100 para Auxiliares de Educación Nacional», con 4.000.—«20 para Pericial de Aduanas», con 7.200.—«Mas de 82 para Auxiliares de contabilidad de Hacienda», con 5.000.—«Mas de 37 para Auxiliares de Agricultura», con 4.000.—«20 de Belloneantes del Instituto de Colonización», con 6.000.—Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Notarios, Secretarios de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. 1550

Habilitados

cuando hayáis de efectuar nóminas complementarias de Subsidio Familiar no debéis de presentar más de una por mes.

Nuevo Teatro Taquilla 1315

HOY, viernes: ¡¡Acontecimiento!! Estreno de la soberana realización llena de bellísimos y emotivos contrastes, especial superjoya «Columbia» distribución «Capitolio»

LOS INVASORES

Excepcional reparto: Eric Portman, Anton Walbrook, Leslie Howard, Laurence Olivier y Raymond Messey Emoción, intriga, dramatismo fuerte

LOS INVASORES

— MAÑANA, SABADO — Sigue el apoteósico éxito

LOS INVASORES

— EL DOMINGO —

Un extraordinario estreno «Radio»

UN CORAZON EN PELIGRO

Creación de GARY GRANT premiado por la interpretación de esta magna película; con ETHEL BARRYMORE y BARRY FITZGERALD intérprete del párroco de «Siguiendo mi Camino»

Se aproxima el estreno de La canción de Bernadette

NO OLVIDE EL DOMINGO NO OLVIDE

CARY GRANT ETHEL BARRYMORE BARRY FITZGERALD

Un corazón en peligro

Director: CLIFFORD ODETS

Notas de Sociedad

Enlace Fuentes Vara-Vidal Sampedro

En la mañana de ayer han santificado sus amores uniéndose en matrimonio la bellísima señorita Gregoria Vidal Sampedro, de Fresno de la Ribera y nuestro buen amigo don Felipe Fuentes Vara, competente funcionario de Prisiones con destino en el Destacamento Penal de dicho pueblo.

Bendijo la unión el señor cura párroco de aquella localidad don Sixto Morillo, actuando como padrinos de los contrayentes don Alfonso Fuentes Vara y doña Obedulia Vidal Sampedro, hermanos de los desposados.

En el acta firmaron como testigos los señores don Gabriel Castro Marcos, administrador de la Prisión provincial; don Julio Cerrato, médico de Fresno; don Angel Pulido; don Antonio Almadóz; don José Otero; don Enrique Prieto Otero; don Luis Carretero y el conocido procurador de los Tribunales don Valeriano Elvira de la Mano.

Los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia religiosa fueron después obsequiados espléndidamente en un céntrico restaurant de nuestra capital.

Nos complacemos en expresar nuestra felicitación más afectuosa y cordial tanto a los recién casados que han salido en viaje de luna de miel para diversas capitales del Sur de España y Palma de Mallorca, como a sus familiares todos.

CINE BARRUECO

HOY: A las 7,30 y 10,30. NO-DO 199. Cantinflas en Madrid. Amadeo Nazzari en Barcelona. Miss América 1946. Vuelta ciclista a Palma de Mallorca, etc. Ultimo día y a precios populares de la magnífica película de Fox

CONCIERTO MACABRO

Laid Cregar, Linda Darnell, George Sanders y Faye Marlowe Impresionantísima de extraordinaria emoción

Mañana: A las 5, 7,30 y 10,30. Estreno del mayor éxito y de fama mundial con la maravillosa producción americana.

RECUERDA... (Spellbound)

¡Cuéntame tu vida!

Ingrid Bergman y Gregory Peck Lo mejor y más nuevo que ha salido de los estudios americanos de Hollywood

Un genial director. Alfred Hitchcock. Numerado a las 7,30

AGRICULTORES

Abonos Orgánicos y Compuestos-Arboles frutales y forestales. Semillas. Somos vendedores en gran escala. Pídanos precios. U. C. E. Apartado 420, Madrid. 1585

LOS VINOS ESPAÑOLES

Amplias e interesantes INFORMACIONES GRAFICAS publicará la Revista

fotos

EN UN EXTRAORDINARIO que aparecerá en breve

Publicidad LOS TIROLESES

Se inaugura la Exposición del Libro Español en Buenos Aires

Solemnes funerales por el alma de José Antonio en la capital bonaerense

BUENOS AIRES, 21.—En los salones de la Dirección nacional de Cultura ha sido inaugurada la Exposición del Libro Español con asistencia de destacadas personalidades diplomáticas, culturales y científicas. El presidente de la Cámara de Comercio española pronunció un discurso. Ha sido organizado un ciclo

de conferencias sobre temas culturales españoles en el recinto de la exposición.—Efe.

Solemnes funerales por José Antonio en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 21.—En el convento de Santo Domingo se celebraron solemnes funerales por el alma de José Antonio Primo de Rivera. Asistieron a las honras fúnebres numerosas y destacadas personalidades.—Efe.

Franco aclamado en Méjico al aparecer en un noticiario

MADRID, 21.—Por una carta recibida de Méjico de fecha 9 del corriente se sabe que la proyección del noticiario de intercambio de films mundiales distribuido por la «C. L. A. S. A.» en el que aparece el Caudillo Franco presenciando la corrida de Beneficencia originó grandes manifestaciones de entusiasmo en varios cines de la capital de Méjico. El homenaje de adhesión y cariño a España ha continuado en días sucesivos.—Logos.

Conferencia de D'Ors en Roma

ROMA, 21.—El delegado español en el Congreso internacional de Filosofía, don Angel González Alvarez, ha desarrollado su conferencia sobre el «Dato inicial de la metafísica existencialista».

En la sala de actos del Pontificio Colegio español de San José, don Eugenio D'Ors disertó sobre «La Ciencia de la Cultura» y sostuvo la tesis de que nuestra época asiste al descubrimiento de la cultura como entidad nueva, después de haber expuesto cómo nacieron los hombres como unidad y sucesivamente la sociedad, el estado, el pueblo y los pueblos. Antes de la conferencia, algunos alumnos del colegio español interpretaron diversos cantos. Al acto asistieron el embajador español y el personal de la Embajada.—Efe.

Masoliver habla en Colonia

COLONIA, 21.—En la serie de cursillos organizados por la «Liguera Academia Degly Studi», prestigiosa asociación cultural, ha disertado el periodista español Juan Ramón Masoliver sobre «Aspecto de la lórica española contemporánea». La conferencia fué seguida con gran interés por el numeroso público entre el que figuraban destacadas personalidades.—Efe.

MADRID, 21.—Mañana llegará a Madrid en avión el ministro de Edu-

Viven todos los pasajeros del avión norteamericano caído sobre los Alpes

LES HAN SIDO ARROJADOS EN PARACAIDAS ROPAS Y VIVERES

Partidas de socorro tratan de llegar hasta ellos

MILAN, 21.—Según un mensaje de radio, recibido en Milán al mediodía, todos los pasajeros del «Dakota» norteamericano caído en los Alpes estaban con vida en aquel momento. De Sussa, ciudad italiana situada a 16 kilómetros del monte Ambin, escenario del accidente, salió esta mañana otra partida de socorro integrada por los mejores guías italianos de la comarca.—Efe.

Contacto por radio con el aparato C. 53

TURIN, 21.—Se ha logrado establecer contacto por radio con el aparato norteamericano de transporte C. 53 que se vio obligado a aterrizar en un lugar de los Alpes.

Ocho de los once tripulantes tendrán que ser trasladados en camillas, necesitando el envío urgente de socorros médicos. Han sido encendidas hogueras para ayudar a los expedicionarios de salvamento a que localicen el lugar donde se encuentra el aparato siniestrado.

Aparatos de socorro han salido del aeropuerto del Orly para rescatar a las víctimas del C-53. Uno de ellos iba pilotado por el general Ralph Snavely, jefe de aviación de los Estados Unidos, en las fuerzas aéreas de Austria. En otro de los aviones figuran algunos periodistas

de la Comisión Nacional de Portugal procedente de Lisboa.—Logos.

LISBOA, 21.—El subdirector del Instituto Español de Moneda Extranjera don Alejandro Bermudez cumplimentó al jefe del Estado portugués. Regresará el sábado a Madrid por vía aérea.

En dicha fecha se trasladará también a la capital española don Antonio Goicoechea en el «Lusitania Express».—Efe.

LISBOA, 21.—Para cumplimentar al jefe del Estado portugués estuvo hoy en el Palacio de Belem el director del Banco de España don Antonio Goicoechea a quien acompañaba el teniente alcalde de Madrid señor Alonso de Colln.—Efe.

MADRID, 21.—Esta mañana inaugurando la línea española ha salido para Buenos Aires el subsecretario de Hacienda don Fernando Camacho Baños y el director general de Usos y Consumos don Asdrúbal Ferreiro.—Logos.

y en él se transporta un «jeep» que, aterrizará en Turín con objeto de alcanzar el lugar del accidente desde la región italiana.—Efe.

Viveres y prendas para los accidentados

ROMA, 21.—La agencia de noticias romana Ansa, afirma que cuatro aviadores italianos han descubierto los restos de un avión norteamericano que recientemente se estrelló en los Alpes y que han arrojado viveres y prendas de abrigo sobre el lugar del accidente. Las autoridades italianas competentes, han manifestado que por su parte no tienen noticia alguna que abone tal información.—Efe.

Los montañeros franceses no logran dar con el aparato

PARIS, 21.—El grupo de montañeros franceses que había salido hacia el pico Letendard, ha regresado sin haber conseguido dar con el rastro de los aviones perdidos en los Alpes.—Efe.

Hitler vive

Declara un oficial de las S. S. detenido por atentar contra las tropas de ocupación

STUTTGART, 21.—Hitler no ha muerto según ha declarado el joven oficial de las S. S., Sigfrido Kadus, de 23 años de edad, detenido junto a otros catorce alemanes por cometer atentados contra las tropas de ocupación y los tribunales de desnazificación alemanes creados por aquéllas.

El detenido expresó su alegría por el hecho de que el mariscal Goering se suicidase. «Los enemigos de Alemania, dijo, no consigieron verle en la horca como ansiaban».

Al ser interrogado acerca del supuesto paradero de Hitler se limitó a contestar con un gesto de desprecio.

En lo que se refiere a los atentados contra los tribunales de desnazificación dijo que su intención era que pasaran a manos de las autoridades de ocupación para actuar con más libertad contra ellos.—Efe.

Un delegado ucraniano en la O. N. U. herido por los «gangsters»

Efectuaba compras en un establecimiento cuando fué asaltado por los ladrones

NUEVA YORK, 21.—El delegado ucraniano en la O. N. U. ha sido herido a primera hora de esta mañana durante el asalto que dos «gangsters» armados han realizado contra un establecimiento de esta ciudad. Fué herido en el muslo derecho.

Stadnik, y otra persona que le acompañaba también ucraniana, se hallaba en el establecimiento para hacer unas compras en el preciso instante en que los bandidos desvalijaban la caja registradora que contenía 150 dólares.

La policía ha explicado que es posible que los asaltantes creyesen que los dos ucranianos eran detectives y abrieron fuego contra ellos.—Efe.

Francia apoya una propuesta soviética

LACKE SUCCES, 21.—Francia ha apoyado calurosamente la propuesta soviética a la Comisión de Política y Seguridad de que todas las naciones informen en el plazo de un mes sobre los efectivos y disposición de sus fuerzas armadas. El representante francés, Parody, dijo que la propuesta de Molotov era una proposición muy valiosa para el problema del desarme y pidió que se adopte la moción rusa en la forma que ha sido presentada. Agregó que la cuestión de los efectivos en las respectivas naciones se estudiará más tarde en el debate sobre desarme y sugirió también que las potencias pidan cuanto antes al Consejo de Seguridad o a la Comisión de Estado Mayor de la O. N. U. que fije el número de soldados que cada uno debe soportar para mantener las fuerzas de ocupación de los países que fueron enemigos.—Efe.

La cuestión alemana

NUEVA YORK, 21.—El secretario de Estado norteamericano Byrnes ha comenzado sus trabajos con su más alto consejo sobre las cuestiones que se refieren a Alemania en vísperas de las próximas conversaciones de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» sobre el tratado de paz con dicho país.

El secretario de Estado norteamericano Byrnes comencará por espacio de tres horas con el embajador Robert Murphy consejero político del gobierno militar norteamericano en Alemania y con el teniente general Blay, gobernador militar de las zonas de ocupación de los EE. UU. en dicha nación.

Después de la entrevista, Byrnes anunció que tanto Robert Murphy como Clay permanecerán en Nueva York hasta que se discuta la cuestión alemana. Añadió que los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» tienen el propósito de iniciar dicho asunto antes de que termine la sesión actual del Consejo de Nueva York.—Efe.

Filipinas pide una Conferencia sobre libertad de Prensa, Radio y Cine

LAKE SUCCESS, 21.—El delegado argentino Enrique Corominas, ha apoyado la propuesta filipina de convocatoria de una Conferencia sobre libertad de Prensa, Radio y Cine. Corominas ha manifestado que su país reconoce el daño que puede ocasionar una prensa equivocada o maliciosa «la cual—agregó—puede poner en peligro la paz del mundo». El Comité social unitario, ante el que fué presentada la propuesta, aprobó la moción patrocinada por el delegado de Filipinas.

Corominas terminó diciendo que las Delegaciones representan en dicha conferencia no sólo a las empresas propietarias de los periódicos, sino a los Gobiernos y los periodistas profesionales, tanto a redactores, como a reporteros y corresponsales de las Agencias informativas. Según la propuesta, la conferencia se celebraría durante el próximo año.—Efe.

Duros ataques contra Oscar Lange

LONDRES, 21.—La prensa polaca que se edita en la capital británica desde que Polonia perdió la libertad, publica durísimos ataques contra el representante del Gobierno de Varsovia en la O. N. U. Uno de los diarios polacos más importantes de Londres publica un artículo en el que defiende a España y desenmascara al representante de Varsovia en la O. N. U. «Los rusos—escribe—han conseguido tener a su servicio un charlatán del más depurado estilo para realizar los trabajos más importantes y en los que ni los so-

viets quieren manchar sus manos bastantes manchadas ya. Se trata de Oscar Lange representante del Gobierno de Varsovia en la O. N. U. Los discursos de este individuo llenos de odio hacia la católica España producen náuseas entre la opinión pública que no ha perdido todavía la cabeza. Oscar Lange, que abandonó la nacionalidad polaca para renegar luego de la norteamericana y se acogió de nuevo como una sanguinuela monstruosa a la ciudadanía polaca, se atreve a hablar en nombre de Polonia. ¿Hasta cuánto durará la farsa?—Efe.

«Cordial» invitación a los republicanos españoles

PARIS, 21.—Durante el debate celebrado en el consejo educativo y cultural de las Naciones Unidas sobre si debe invitarse oficialmente al gobierno de Giral, el delegado checoslovaco Juan Opocensky dijo que España es «la cuna de la cultura» y pidió que se admitiese oficialmente a los republicanos españoles en calidad de observadores.

El delegado polaco Drzewieski, agregado cultural de la Embajada de Polonia en Londres, apoyó la actitud checa y luego al celebrarse la votación anunció que Polonia y Checoslovaquia se abstendrían de votar como protesta simbólica. Drzewieski afirmó que el problema de España no es político sino que es un problema «relacionado con los principios básicos de la existencia humana». Terminó diciendo que la delegación polaca deseaba la admisión de los representantes republicanos españoles.

El representante francés René Cassin, declaró que Francia también deseaba que se invite oficialmente a los republicanos españoles.

El secretario ejecutivo Williams Huxley dijo: «No pedimos a los republicanos españoles que envíen representantes oficiales sino que decimos que las sesiones están abiertas para la España republicana y los invitamos cordialmente a asistir a ellas».—Efe.

Agitación comunista

NUEVA YORK, 21.—El partido comunista norteamericano y los comités afines, preparan un acto de masas para el 5 de diciembre en los locales del Madison Square Garden de esta ciudad a fin de exigir del Gobierno de Washington el aislamiento diplomático y comercial de España. El órgano comunista «The Daily Worker» anuncia que en el mita hablarán varios oradores de diversas nacionalidades entre ellos Vicente Lombardo Toledano agitador marxista de Méjico.—Efe.

LAKE SUCCESS, 21.—El jefe de la delegación peruana en la Asamblea general de la ONU, Alberto Ulloa, ha emprendido el viaje de regreso a su país. El pasado lunes lo hizo Alberto Anca, otro miembro de la citada delegación.

Aparte de las razones oficiales que se han dado como justificación de estos inesperados viajes, se ha sabido que ellos obedecen a la situación política reinante en Lima la cual ha dado lugar a ciertas discrepancias entre el Gobierno y su delegación en la Asamblea de la ONU en cuanto a la política internacional. Entre tales desacuerdos ocupa lugar destacado el problema español, sobre el cual no existe identidad de pareceres entre el Gobierno de Lima y su representación en el organismo internacional.—Efe.

Afecto paraguayo hacia España

ASUNCION, 21.—La prensa paraguaya publica en términos muy afectuosos para España las declaraciones hechas por el ministro de Asuntos Exteriores del Paraguay en las que rectifica ciertas manifestaciones que se le atribuyeron en Santiago de Chile en un sentido menos cordial.—Efe.

Volcán en formación

LIMA, 21.—El diario «La Tribuna» dice que su corresponsal en Puerto Chimbote, ha informado telefógraficamente que en el distrito minero del Cerro de Pelagatos, provincia de Píllasca, se producen intensamente fuertes movimientos sísmicos seguidos de un sordo rumor subterráneo, el cual ha hecho creer a los mineros y campesinos que se trata de un volcán en formación y por miedo al mismo, la población ha huido a las comarcas limítrofes.—Efe.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

EL SUCESOR DE EISENHOWER

Por J. I. NAVARRO

IV

Como se ve, no se trata de improvisación, sino de llevar a la práctica un propósito ajustado a la trayectoria que viene siguiendo la Organización Sindical en orden a la estructuración de la vida laboral en todas sus manifestaciones, recogiendo, para ello, cuantas opiniones y sugerencias puedan servir a esta finalidad y fijándolas en las líneas fundamentales del temario que va a ser sometido a las deliberaciones del Congreso Nacional de Trabajadores, que serán quienes, conocedores de las peculiaridades de los problemas a que aquél se contrre, han de señalarles las soluciones posibles, llevadas a unas conclusiones que serán elevadas al Jefe del Estado y al Gobierno como auténtica expresión de las aspiraciones de la clase trabajadora. Y en cuanto a su reflejo en las Cortes, éste se acusará debidamente a través de las ideas que expondrán los Procuradores Sindicales que, como es sabido, representan en el seno de aquéllas los intereses de todos los sectores de la producción nacional.

La eficacia con que actúa la Organización Sindical en aspectos esenciales del orden económico-social así como en todo lo relacionado con las cuestiones laborales, va a quedar plenamente evidenciada en este Congreso Nacional de Trabajadores que tanto y tan justificado interés ha despertado dentro y fuera de nuestra Patria.

En la zona que manda MaNarney hay absoluta libertad política, libertad económica y, sobre todo, libertad de prensa. Los periódicos se publican sin ninguna censura previa; únicamente se hallan sometidos a una observación discreta, comparable a la que ejercen los médicos en los hospitales. Las autoridades americanas ayudan positivamente al abastecimiento de la población civil y colaboran activamente en la reconstrucción. Gracias a los ocupantes, diecinueve millones de ocupados mantienen un nivel alimenticio de 1.500 calorías diarias, o sea el 50 por 100 más que en las restantes zonas, salvo la rusa; viven relativamente mejor de lo que ellos mismos temían y no viajan en vagones de ganado, como otros pueblos de la Europa liberada. Naturalmente, los alemanes no pueden mostrarse satisfechos de su situación presente, pero sólo tienen razón en dos puntos: en que debía permitírseles trabajar intensamente, lo que para ellos constituye una imperiosa necesidad temperamental y en que resulta contraproducente la desnazificación. La inmensa mayoría de la población no se dedica a otra cosa que buscar viveres, ya sea para consumirlos directamente, ya para traficar en el mercado negro, mientras numerosas fábricas, talleres, oficinas y aun Bancos permanecen cerrados o casi inactivos. En Munich, por ejemplo, había unos establecimientos esperando inútilmente materias primas para lanzar al mercado unas máquinas de escribir «de bolsillo» al precio inverosímil de 62 marcos (unas 62 pesetas, al cambio actual con relación al dólar) y en Nuremberg, el gerente de una fábrica de juguetes, conocidísima antes de la guerra, me dijo:

—Mire usted. Nosotros tenemos mano de obra más que suficiente, pero nos falta material. En Francia sobra material, pero los obreros no trabajan. Hemos propuesto lo siguiente: Enviennos materia prima y les llenaremos los almacenes de juguetes baratísimos. Y vea usted qué juguetes: automóviles con cuatro velocidades y marcha atrás, cochecitos modelo «oño 2.000» que marchan y se detienen a una simple voz de llamado, garces con teléfono de los que sale un toxi disparado al hacerse una llamada... Pues bien: no han querido.

Esto es algo de lo que ocurre con respecto al trabajo. En cuanto a la desnazificación, provoca efectos tan extraordinarios como el de un ferrocarril que se quedó de la noche a la mañana en la calle, en tanto que un juez perdió su empleo de juez, pero se colocó de ferroviario.

Claro está que la improductividad de Alemania viene a

ser culpa de todo el mundo y de nadie; es decir de la ausencia de una política de ocupación sistemática y armónica. Y aquí surge el segundo aspecto del género MaNarney su aspecto de Júpiter tonante.

A fines del invierno último, cuando visité el USFET, acababa de registrarse un fuerte incidente en el Consejo Aliado de Control de Berlín, a propósito de la cuestión de las reparaciones. El Consejo Aliado es una especie de polvorín donde la presencia soviética actúa como una colilla encendida, siempre amenazando con originar una explosión. En aquellos días se trataba de ajustar ciertos detalles relativos al reparto entre las cuatro potencias de las instalaciones industriales alemanas destinadas al pago de indemnizaciones de guerra, y se descubrió que los rusos, además de exigir el 25 por 100 que les correspondía para ellos y Polonia, estaban trasladando a la URSS sin dar cuenta a los demás ocupantes, todas las plantas económicas que les convenían de su propia zona. MaNarney no suele asistir a las reuniones de Berlín, donde le representaría normalmente su adjunto, el general Lucias D. Clay. No vi lo que hizo cuando se enteró, pero estoy seguro de que debió descargar un puñetazo en su mesa y gritar:

—¡Se acabaron las contemplaciones! ¡No sale un solo torno más de aquí hasta que expliquen los rusos lo que hacen en su zona!

En efecto, tronara o no, el hecho es que inmediatamente dió orden de suspender el desmontaje, ya comenzado de varias factorías del sector americano y aplazó hasta nuevo aviso el programa de trasplantes previsto. En una declaración que publicó con este motivo puntualizaba expresamente que había tomado tales medidas en vista de la conducta soviética.

Un episodio parecido se produjo algún tiempo después, cuando el avión del general Clark jefe de las tropas de los Estados Unidos en Austria, fué «derrubado» dos veces por los cazas rusos cerca de Viena. Entonces, la reacción de MaNarney se transmitió a muchos de sus oficiales. Yo se la vi expresar, como opinión particular a dos jóvenes pilotos de las Fuerzas Aéreas Estratégicas en el bar de un «club»:

—Lo que debíamos hacer—dijo uno—es volar ahora mismo sobre la zona rusa y ametrallar al primer caza rojo que nos saliera al paso.

Y el otro:

—No comprendo nada de lo que está pasando, pero creo que lo mejor sería romperle la cabeza.

(Especial para IMPERIO, Prohibida la reproducción).